



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
22-24 ноября 2024 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Бюджет Таймыра на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов принят к рассмотрению

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В поселке Левинские Пески возобновил работу магазин

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- В Норильске в ДТП с автобусом погиб человек

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Михаил Котюков обсудил с активом Комитета семей воинов Отечества вопросы оказания всесторонней помощи участникам СВО и их близким
- Приняты налоговые законы для поддержки жителей края
- Бюджет края согласован с рекордным дефицитом. Одна из причин — снижение налоговых поступлений от металлургов
- Тренд на замедление инфляции в Красноярском крае сошел на нет
- Мошенники обманули 243 жителя края на 60 млн рублей за неделю

**5. СМИ о России:**

- Рябков назвал заявление Путина сигналом Западу, что РФ готова к ответу на вызовы
- ФНПР: отток кадров из ЖКХ угрожает безопасности систем жизнеобеспечения
- Правительство утвердило средний размер индексации тарифов ЖКХ в РФ в 2025-2027 годах
- Матвиенко заявила о необходимости Десятилетия семьи
- Конституционный суд защитил трудовые права жителей Крайнего Севера
- Росбанк раскрыл, как переведет счета клиентов в Т-банк
- Сбербанк назвал три самых распространенных сценария мошенничества в 2024 году
- Доллар уже выше 104 рублей. Падение российской валюты продолжится?

**6. Разное:**

- Путин не моргнет. Почему удар «Орешника» стал новой ступенью эскалации
- Демография – не про деньги

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **Бюджет Таймыра на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов принят к рассмотрению**

Такое решение принято депутатами на Четвёртом заседании III сессии районного Совета.

Основные характеристики параметров районного бюджета на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов народным избранникам представила заместитель главы Таймыра по экономическому развитию - начальник отдела по внутреннему муниципальному финансовому контролю и контролю в сфере закупок товаров, работ и услуг Натэла Скобеева. Она отметила, что финансовый документ был внесен в районный Совет депутатов в установленные Положением о бюджетном процессе в муниципальном районе сроки, а именно 15 ноября, с приложением полного пакета утверждённых документов и материалов.

Таким образом, к рассмотрению трехлетний бюджет принят со следующими параметрами: на 2025 год его доходная часть составит 11,47 млрд. рублей, расходная часть - 11,98 млрд. рублей. Соответственно дефицит в предстоящем году запланирован в размере 510,96 млн. рублей. В 2026 году доходы бюджета планируются в сумме 10,87 млрд. рублей, расходы – 10,93 млрд. рублей, дефицит – 64,6 млн. рублей. И в 2027 году доходы бюджета заложены в размере 10,9 млрд. рублей, расходы – в объёме 11 млрд. рублей, дефицит - 94,3 млн. рублей.

Публичные слушания по проекту бюджета муниципального района на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов назначены на 11.00 часов 12 декабря текущего года.

...В завершение работы сессии, народные избранники утвердили новую структуру администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района. Теперь в ней появится Управление по экологии и природным ресурсам, в котором будут созданы отдел экологии и отдел природных ресурсов. Самостоятельные отделы по миграционной и жилищной политике и по внутреннему муниципальному финансовому контролю и контролю в сфере закупок товаров, работ и услуг будут введены в качестве структурных подразделений в Управление имущественных отношений муниципального района и Правовое управление Администрации муниципального района соответственно. Помимо этого, из структуры районной Администрации исключается первый заместитель Главы муниципального района.

Как отметил заместитель главы Таймыра по общественно-политической работе Павел Томчик, внесение изменений в структуру администрации района направлено на осуществление более продуктивной работы исполнительно-распорядительного органа местного самоуправления Таймыра, а также на обеспечение благоприятных условий жизнедеятельности граждан и повышения качества их жизни.

«Таймыр»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **В малонаселенном дудинском поселке возобновил работу магазин**

19 ноября в поселке Левинские Пески возобновил работу магазин, работающий по принципу «автолавки». Обеспечением продуктами питания и товарами первой необходимости жителей поселка занялась предприниматель из Дудинки.

При содействии Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района в предоставлении судна на воздушной подушке, которое потребовалось в связи с затянувшимся периодом ледостава, в поселок завезено 500 кг продуктов. Среди них овощи, макаронные изделия, крупы, колбасы, консервы, мясо, молочная продукция, яйца, хлеб, мука, растительное масло и прочие продукты и товары первой необходимости.

#### **В Норильске в ДТП с автобусом погиб человек**

22 ноября на 6 км трассы Норильск-Талнах водитель на Renault Logan выехал на полосу встречного движения и столкнулся с автобусом "МАЗ". После этого легковой автомобиль въехал в Opel Astra, который ехал в попутном направлении, рассказали в ГУ МВД России по Красноярскому краю.

В ДТП погиб 61-летний водитель Renault. Добавим, что в автобусе находились 37 пассажиров. За медпомощью никто не обращался.

krasnoyarskmedia.ru

### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

#### **Михаил Котюков обсудил с активом Комитета семей воинов Отечества вопросы оказания всесторонней помощи участникам СВО и их близким**

В День матери Михаил Котюков встретился с руководством и активом Комитета семей воинов Отечества Красноярского края.

«Помощь участникам специальной военной операции и их близким – приоритетная задача власти и общества. В Красноярском крае у этой работы есть надежный координатор. Вы активно включились в решение широкого круга вопросов. Благодаря вам люди чувствуют заботу со стороны государства», - отметил глава региона.

Муниципальные штабы комитета успешно действуют во всех районах и городах края. Губернатор подчеркнул, что во время каждой поездки в территории обязательно встречается с активистами, членами семей участников спецоперации, чтобы узнать их нужды, помочь в решении житейских проблем.

«Наши земляки искренне признательны за ваш труд», - поблагодарил членов комитета Михаил Котюков.

Руководитель организации Марина Филиппова рассказала главе региона, что при содействии комитета семей воинов Отечества в крае организована системная работа по взаимодействию с участниками СВО и семьями бойцов, оказанию им мер социальной поддержки, организации сбора гуманитарной помощи, в том числе жителям новых субъектов РФ, патриотическому воспитанию молодежи, увековечению памяти героев спецоперации.

Так, в 2024 году в регионе с участием представителей комитета прошло более 1150 патриотических, культурно-массовых, просветительских мероприятий. За время работы члены комитета рассмотрели более 9200 обращений, провели около 2000 личных приёмов по различным вопросам, связанным с участием военнослужащих в СВО. В основном обращения касаются запросов по розыску без вести пропавших, решению вопросов с выплатами, а также организации госпитализации и медицинской помощи. На особом контроле членов комитета – индивидуальные ситуации участников спецоперации и их семей.

В ходе общения участники встречи особое внимание уделили оказанию психологической помощи родным и близким участников спецоперации.

Отметим, 23 ноября Комитет семей воинов Отечества отметил вторую годовщину со дня образования.

Красноярский край

#### **Приняты налоговые законы для поддержки жителей края**

В крае принят пакет налоговых законов. Изменения коснутся транспортного налога для многодетных семей, патентной системы налогообложения и налоговых каникул для предпринимателей.

С учетом послания Президента и по поручению Губернатора края продолжается совершенствование мер поддержки многодетных семей. В краевой закон «О транспортном налоге» внесены изменения, дающие право данной категории граждан претендовать на льготу в отношении легкового автомобиля с предельной мощностью двигателя свыше 150

лошадиных сил. Такой подход планируется распространить с 1 января 2024 года, чтобы уже в следующем году налог уплачивался по новым правилам.

До 1 января 2027 года планируется продлить налоговые каникулы (ставку в размере 0%) для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, которые применяют упрощенную и патентную систему налогообложения. Эта льгота, действующая в крае с 2015 года, помогает поддерживать начинающих предпринимателей в производственной, социальной и научной сферах. За последние три года объем налоговой поддержки составил более 1,2 млрд рублей, а количество предпринимателей, воспользовавшихся льготой, увеличилось в 6 раз. Соответствующий законопроект принят краевым парламентом в первом чтении.

Поправки коснутся и патентной системы налогообложения. Краевой закон приводят в соответствие с федеральным налоговым законодательством, а также адаптируют к изменившимся экономическим условиям. В Красноярском крае пересмотрен подход к ежегодной индексации и размеру потенциального возможного годового дохода для предпринимателей, работающих по патентной системе. Также в законе вводится новый вид деятельности – уборка улиц. Изменения вступят в силу с 1 января 2025 года.

Региональное налоговое законодательство об игорном бизнесе приведено в соответствие с изменениями Налогового кодекса РФ.

Красноярский край

## **Бюджет Красноярского края согласован с рекордным дефицитом. Одна из причин — снижение налоговых поступлений от металлургов**

На сегодняшней сессии Законодательного собрания Красноярского края депутаты в первом чтении приняли проект бюджета на 2025-2027 годы. Депутаты единогласно проголосовали за концепцию и основные параметры главного финансового документа региона.

Несмотря на то, что дефицит бюджета значительно вырос по сравнению с прошлым годом, никаких дискуссий у депутатского корпуса это не вызвало. Также никто из парламентариев не стал уточнять причины значительного, на 5%, падения налога на прибыль, который всегда был одним из основных доходных источников для бюджета Красноярского края. При этом депутаты признают, что причина снижения налога на прибыль — «внешние факторы».

По словам спикера ЗС Алексея Додатко, «...бюджет края в части налога на прибыль формируется с учётом серьёзных конъюнктурных факторов, в том числе внешнеэкономических. Это связано с ценами на бирже, это связано с возможностью сегодня реализовывать продукцию красноярским предприятиям». А председатель комитета по экономике и налоговой политике Егор Васильев говорит, что «...фактически это (снижение налога — «Пресс-лайн») связано с финансовыми результатами наших крупнейших в первую очередь экспортёров металлов. ... Это связывают с санкционными ограничениями по продукции... У нас есть надежда на то, что мы все-таки выйдем из этого состояния. Следующий год у нас по прогнозу примерно на таком же уровне. Налог на прибыль даже чуть-чуть меньше. А дальше мы плавно выходим на больший...».

При этом Васильев утверждает, что при планировании бюджета на ближайшие годы край не берёт во внимание возможное закрытие Медного завода в Норильске, как одного из налогоплательщиков.

«У нас есть документы, подписанные, подтверждённые, в которых вице-премьером Российской Федерации утверждена модернизация медного завода. Никто по поводу того, чтобы эти документы признать недействительными, пока, насколько я знаю, не выходил. Поэтому, о чем мы можем говорить? Зачем мы с вами будем ставить под сомнение принятые решения, когда их не ставят под сомнение сами акторы этих решений?» — считает Васильев.

press-line.ru

## **Тренд на замедление инфляции в Красноярском крае сошел на нет**

В среднем по региону цены в прошлом месяце росли с той же скоростью, что и раньше, хотя два месяца до этого стабильно снижались.

По итогу октября 2024 цены в Красноярском крае в годовом выражении выросли на 8,57%, что примерно столько же, сколько было месяцем ранее, сообщает региональный Центробанк.

Стагнация инфляционных процессов стала следствием разнонаправленных трендов в различных сегментах. Так, продукты в октябре 2024 дорожали медленнее, чем в сентябре из-за расширения производства и сравнительно высокой базы прошлого года.

Благодаря росту внутреннего производства в целом по стране расширилось предложение мяса в регионе. Как следствие, в октябре цены на свинину в годовом выражении выросли меньше, чем месяцем ранее. Плюс к этому, годом ранее из-за значительного ослабления рубля заметно подорожали импортные овощи. В октябре этого года цены выросли не так существенно», — рассказали в ЦБ.

В результате годовая инфляция в продуктовом сегменте составила 9,19% после 9,62% месяцем ранее.

В непроизводственном секторе тенденция была обратной — рост цен в нем несколько ускорился.

В октябре 2023 по сравнению с сентябрем бензин подешевел сильнее, чем в этом году, из-за вступивших тогда в силу ограничений на экспорт и возврата полных параметров демпфера. А сохраняющийся на высоком уровне спрос на отдельные непроизводственные позволил переносить в цены возросшие затраты, в том числе на импортные материалы и продукцию, логистику. Как следствие, в годовом выражении в крае ускорились темпы роста цен, например, на одежду и беспроводные наушники», — говорят в Центробанке.

Итог: 4,57% в октябре после 4,29% в сентябре.

Самой выражено остается ценовая динамика в сегменте услуг. За октябрь они прибавили в стоимости 12,72% после сентябрьских 12,67%.

Увеличение банками процентных ставок вслед за общим повышением ставок в экономике привело к ускорению годовых темпов прироста платы за пользование потребительскими кредитами. Также выросли издержки парикмахерских на расходные материалы, оборудование, оплату труда, что привело к ускорению годового прироста цен на маникюр, женские и мужские стрижки», — уточнили в ЦБ.

Стоит отметить, что в августе и сентябре 2024 в Красноярском крае наблюдался тренд на замедление инфляционных процессов. Однако теперь он сошел на нет.

ДК

### **Мошенники обманули 243 жителя Красноярского края на 60 млн рублей за неделю**

Телефонные мошенники обманули 243 жителя Красноярского края на 60,7 миллионов рублей за прошедшую неделю. Об этом сообщили в пресс-службе краевой прокуратуры.

С начала 2024 года жертвами мошенников стали 11 166 жителей Красноярского края, а совокупный ущерб составил более трёх миллиардов рублей.

В Красноярске 81-летняя женщина стала жертвой аферистов, которые представились сотрудниками «Росфинмониторинга».

В прокуратуре рассказали, что на крючок злоумышленников пенсионерка попала в ноябре. Сначала ей позвонили якобы из поликлиники и попросили уточнить номер СНИЛС для записи на бесплатное медобследование. Сразу после этого звонка с женщиной связался человек, назвавшийся сотрудником службы безопасности сервиса «ГосУслуги». Он сообщил, что неизвестные взломали ее личный кабинет и похитили персональные данные.

«В дальнейшем с краснояркой работал лже-работник „Росфинмониторинга“. По его словам, „злодеи“ составили от имени пострадавшей доверенность и уже пытаются ею воспользоваться — снять с карты все деньги и отправить их за границу», — рассказали в прокуратуре.

Для «спасения благополучия» злоумышленник в «срочном порядке» предложил пойти к банкомату и перевести все личные сбережения на «безопасный счёт». Таким образом всего за один день пенсионерка лишилась 3,5 млн рублей.

«Хотя сотрудники банка меня предупреждали о видах мошенничества, но я под влиянием аферистов сообщила, что деньги мне нужны для покупки внучке квартиры», — пояснила пострадавшая.

Возбуждено уголовное дело о мошенничестве (ч.4 ст. 159 УК РФ).

Прокуратура призывает жителей России никогда не сообщать свои персональные данные по телефону, в том числе людям, представляющимся сотрудниками правоохранительных органов и работниками банков.

АиФ-Красноярск, newslab

## 5. СМИ о России

### **Рябков назвал заявление Путина сигналом Западу, что РФ готова к ответу на вызовы**

Обращение президента России Владимира Путина после применения ракеты "Орешник" стало сигналом Западу, что Москва способна находить военные ответы на новые вызовы. РФ обеспечит свои коренные интересы в сфере безопасности всеми средствами, заявил замглавы российского МИД Сергей Рябков в комментарии "Известиям".

"Это прежде всего сигнал о том, что мы проявляем решимость отвечать на провокации и эскалационные шаги западных спонсоров киевского режима так, чтобы они понимали серьезность момента и нашу способность находить именно военные ответы на новые вызовы", - сказал замминистра, комментируя обращение российского лидера после испытания системы "Орешник".

В этом контексте Рябков подчеркнул, что у России есть коренные интересы в сфере безопасности, "которые будут гарантированно обеспечиваться всеми имеющимися в нашем распоряжении средствами". "Что касается красных линий, то я против употребления этого термина в принципе, потому что противники спекулируют на нем", - добавил он.

ТАСС

### **Профсоюз озабочен оттоком кадров и низкими зарплатами в ЖКХ. ФНПР: отток кадров из ЖКХ угрожает безопасности систем жизнеобеспечения**

Общероссийский профессиональный союз работников жизнеобеспечения обращает внимание на критический отток кадров из отрасли ЖКХ и на зарплаты на 40-50% ниже средней по региону, это угрожает безопасности систем жизнеобеспечения, сообщается в Telegram-канале Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР).

"Профсоюз работников жизнеобеспечения обратил внимание правительства на катастрофическую ситуацию с зарплатами в ЖКХ. В отрасли сложилась критическая ситуация с оттоком персонала. Зарплата в отрасли по субъектам Российской Федерации на 40-50% ниже средней заработной платы в регионе", - говорится в сообщении.

Отмечается, что дефицит кадров в этой сфере может угрожать комфорту россиян и безопасности объектов жизнедеятельности.

"Общероссийский профессиональный союз работников жизнеобеспечения направил письмо с предложениями о возможном механизме обеспечения роста зарплат председателю правительства РФ Михаилу Мишустину", - уточняется в сообщении.

Профсоюз работников ЖКХ считает, что индексация фонда оплаты труда в отрасли должна проводиться на индекс по темпам роста оплаты труда, который не может быть меньше темпа роста минимального размера оплаты труда (МРОТ). Предлагается утверждать МРОТ на предстоящий год до 1 октября, чтобы успеть учесть его при корректировке тарифов ЖКХ.

РИА Новости

### **Правительство утвердило средний размер индексации тарифов ЖКХ в РФ в 2025-2027 годах**

Правительство РФ утвердило средний размер индексации тарифов ЖКХ в РФ в 2025-2027 гг. С 1 июля 2025 года индексация составит 11,9%, с 1 июля 2026 года - 5,4%, с 1 июля

2027 года - 4,8%, следует из опубликованного в пятницу распоряжения правительства. С 1 июля 2024 года тарифы ЖКХ были проиндексированы в среднем на 9,8%.

Тарифы на газ для населения с 1 июля 2025 года будут проиндексированы на 10,3%, с 1 июля 2026 года - на 4,3%, с 1 июля 2027 года - на 4,0%.

Индексация тарифов на электроэнергию для населения с 1 июля 2025 года заложена на уровне 12,6%, с 1 июля 2026 года - 5,2%, с 1 июля 2027 года - на 4,0%.

В пресс-службе ФАС напомнили, что по каждому субъекту РФ устанавливается свой индекс платы для населения, а также допустимое отклонение от установленного распоряжением правительства РФ индекса по отдельным городам на основании решений глав регионов.

В ведомстве также отметили, что с 2025 года обоснованность установленных тарифов ЖКХ будет оцениваться с учетом того, что 1,5% выручки ресурсоснабжающих компаний должны иметь целевой характер и направляться только на модернизацию коммунальной инфраструктуры.

ИА "Финмаркет"

### **Матвиенко заявила о необходимости Десятилетия семьи**

Спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко считает необходимым в целях достижения результатов в семейной политике провести в РФ Десятилетие семьи.

"От укрепления институтов материнства, отцовства и детства, в целом института семьи - без преувеличения - зависит сохранение нас как нации для будущих поколений. (...) Для большей эффективности нам необходимо Десятилетие семьи, по аналогии с Десятилетием детства, Десятилетием науки. Потому что, как это в большинстве случаев обстоит и с научными открытиями, семейная политика быстрых результатов не даёт. А чтобы добиться искомого, нужны огромные вложения сил, ресурсов... и время", - следует из публикации в блоге Матвиенко на сайте верхней палаты парламента, приуроченной ко Дню матери.

Спикер добавила, что предстоит внесение корректив в целый ряд нормативных правовых актов.

"Учитывая ключевое значение для государства, общества преодоление демографического кризиса, всем необходимым законам в Совете Федерации будет открыта "зелёная улица". Кроме того, будем обязательно контролировать реализацию в регионах", - отметила Матвиенко, добавив, что благополучие семьи как ячейки общества становится единицей измерения эффективности государственной социальной политики.

INTERFAX.RU

### **Конституционный суд защитил трудовые права жителей Крайнего Севера**

Конституционный суд (КС) закрепил за уволенными с основной работы жителями Крайнего Севера право на получение среднего месячного заработка. С жалобой в наивысшую инстанцию обратился Вячеслав Сергеев. Он работал помощником по уходу за пожилыми людьми и инвалидами в центре социального обслуживания Муезерского района Республики Карелии. Это была его основная работа, но по совместительству Сергеев подрабатывал электромонтером на телевизионном ретрансляторе. В 2021 г. мужчину уволили в связи с сокращением штата. Работодатель выплатил ему выходное пособие в размере среднего месячного заработка, при этом от выплаты среднего заработка за второй-шестой месяцы со дня увольнения отказался – как раз из-за наличия у Сергеева работы по совместительству. В нижестоящих судах добиться справедливости Сергеев не смог.

Поводом для спора стала ст. 318 (государственные гарантии работнику, увольняемому в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников организации) Трудового кодекса (ТК) России. В КС Сергеев просил проверить на конституционность положения ст. 318 ТК в той мере, в какой они лишают работника, уволенного из организации, расположенной в районах Крайнего Севера (или приравненных к ним местностях), в связи с ликвидацией организации либо сокращением штата, права на выплату среднего заработка в период трудоустройства только по причине наличия дополнительной работы. Дело в том, что по ст. 318 ТК уволенный сотрудник получает

выходное пособие, но также вправе получить иные дополнительные выплаты. В частности, работодатель обязан выплатить средний заработок за второй и третий месяцы со дня увольнения, если длительность периода трудоустройства человека, уволенного в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников, превышает один месяц. Аналогичные выплаты в ст. 318 предусмотрены за четвертый, пятый и шестой месяцы – по решению органа занятости.

Выслушав жалобу Сергеева, суд признал, что единообразной судебной практики по таким спорам сейчас нет. КС напомнил, что для смягчения неблагоприятных последствий, наступающих при потере гражданами работы и заработка, законодатель разрабатывает специальные меры, в том числе гарантии работникам, уволенным в связи с ликвидацией организации или сокращением штата. Суд указал, что при наличии работы по совместительству гражданин все равно теряет существенную часть дохода, поэтому объективно нуждается в материальной поддержке на период поиска работы. Обжалуемые же положения на практике не достигают этой цели и создают предпосылки для нарушения принципа равенства при реализации права свободно распоряжаться способностями к труду, выбирать род деятельности и профессию, пришел к выводу КС.

Согласно постановлению, оспариваемые Сергеевым нормы признаны не соответствующими Конституции. Его дело подлежит пересмотру. КС поручил законодателю внести изменения не только в ст. 318 ТК, но и в ст. 178, поскольку их положения находятся в неразрывной связи. До момента, пока кодекс неотрегулируют, правовые нормы будут применяться с учетом особенностей, установленных КС: северянам, уволенным с основного места работы, но сохранившим работу по совместительству, предоставляется гарантия на выплату среднего заработка.

...КС за последние пару лет уже не в первый раз вступает за права северян. В 2023 г. суд защитил право жителей Крайнего Севера на жилищную субсидию, писали «Ведомости». В марте 2022 г. КС также признал за инвалидами, родившимися на Крайнем Севере после 1992 г., право на жилищный сертификат. Но не всегда ситуация складывается в пользу северян. Например, осенью 2023 г. суд решил, что прохождение военной службы в районах Крайнего Севера не дает права на досрочное назначение пенсии по старости, несмотря на то что такое право есть у других работников Севера.

Ведомости

## **Росбанк раскрыл, как переведет счета клиентов в Т-банк**

Клиентам Росбанка необходимо проверить актуальность своего телефонного номера и до 1 января 2025 года установить приложение Т-банка (бывший Тинькофф Банк), сообщили в пресс-службе кредитной организации.

В мобильном приложении и личном кабинете клиентов Т-банка 1 января отобразятся действующие банковские продукты, оформленные ранее в Росбанке, отметили там. «Если вы указывали разные номера телефонов в Т-банке и Росбанке, нам может понадобиться некоторое время, чтобы объединить ваши личные кабинеты», — уточнили в финансовой организации.

Если продукты Т-банка или Росбанка не отобразятся в мобильном приложении или личном кабинете до конца дня 1 января, клиентам рекомендовали обратиться в call-центр Т-банка, специалисты которого проверят и обновят данные.

В марте стало известно о планах объединения двух банков. Однако в сентябре стороны приняли решение об интеграции, в результате которой Росбанк сдаст лицензию и станет филиалом Т-банка. Тогда в финансовых организациях РБК сообщили, что этот процесс планируют завершить в первом квартале 2025 года. По словам главы совета директоров «ТКС Холдинга» (владеет Т-банком) Алексея Малиновского, такой сценарий «наиболее эффективный и прозрачный» и позволит «быстро максимизировать акционерную стоимость бизнеса».

По состоянию на 1 октября Росбанк занимал 11-е место в России по активам (2,11 трлн руб.) и 14-е по капиталу (226,2 млрд руб.), следует из данных banki.ru. Т-банк опередил его на одну строчку с активами (3 трлн руб.) и собственными средствами в размере 275,5 млрд руб.

В случае слияния Т-банк может стать пятым по объему капитала в России после Сбербанка, ВТБ, Газпромбанка и Альфа-банка.

РБК

### **Сбербанк назвал три самых распространенных сценария мошенничества в 2024 году**

Самыми распространенными видами мошенничества в 2024 году стали взлом аккаунта на "Госуслугах", схема Fake Boss и звонок от якобы ФСБ, МВД и прочих ведомств, рассказал РИА Новости директор департамента противодействия мошенничеству Сбербанка Сергей Велигодский.

"Я выделю три распространенных сценария мошенничества в 2024 году: взлом аккаунта жертвы на "Госуслугах", схема Fake Boss - когда с жертвой связываются от имени руководителя и третий – это звонок от ведомств: ФСБ, МВД, ЦБ. Далее существуют разные варианты этих сценариев", - сказал он в кулуарах межотраслевой конференции "Безопасность клиента на первом месте".

Велигодский отметил, что на сегодняшний день около 40% мошеннических практик происходит по схеме обмана через "Госуслуги". Более того, мошенники нашли способ ее трансформировать: пострадавшему отправляют письмо на почту или СМС с номером мошеннического телефона и сообщением о том, что портал зафиксировал подозрительный вход, необходимо перезвонить по указанному номеру. Клиент звонит на мошеннический номер и дальше в полной уверенности, что он разговаривает со службой безопасности портала или ведомства, начинает делать то, что ему говорят.

Ранее вице-президент Сбербанка по кибербезопасности Сергей Лебедь сообщал, что 85% случаев мошенничества на сегодняшний день осуществляются с помощью телефонной связи. По оценке Сбербанка, против россиян работает более 400 колл-центров на Украине. В кредитной организации отметили, что в 2021 году россиянам поступало 2 миллиона звонков мошенников в сутки, а в январе этого года было зафиксировано 20 миллионов звонков в сутки. На сегодняшний день количество значительно уменьшилось - до 6 миллионов в день.

РИА Новости

### **Доллар уже выше 104 рублей. Падение российской валюты продолжится?**

Психологическая отметка в 100 рублей за доллар пройдена. Более того, российская валюта продолжает снижение, пробив уровень 104 рубля за доллар США. Пик падения пришелся на пятницу, 22 ноября, когда курс достиг 104,35 рублей за доллар по итогам торгов на межбанке.

Основными факторами ускорения девальвации рубля называют сохранение высоких расходов федерального бюджета, санкционное давление и снижение нефтяных доходов. Ограничения в экспорте энергоносителей из России также ослабляют валютные поступления, что увеличивает дефицит предложения валюты на рынке.

При этом Центробанк продолжает держать высокую ключевую ставку, что делает заимствования для бизнеса дорогими, но недостаточно способствует укреплению национальной валюты. Если падение курса сохранится, это может спровоцировать дальнейший рост цен на импортные товары и ударить по покупательной способности граждан.

«Евро/Доллар пробивает уровень 104. Теперь 103,9 где-то относительно евро, также продолжается укрепление доллара относительно других валют. Это может довольно здорово ударить по американскому рынку», — пишет профессор НИУ ВШЭ Евгений Коган.

Итак, на этой неделе рубль продолжил свое падение. Основная причина уже — не подъем доллара, а его собственное, «рублевое», ослабление.

Если ранее динамика курса больше зависела от глобального укрепления доллара, связанного с политическими ожиданиями в США, то сейчас рубль теряет позиции даже к тем валютам, которые сами показывают слабость. Например, китайский юань достиг отметки 14,40 рублей, что является максимумом с весны 2022 года. Причем ежедневная динамика роста юаня почти полностью повторяет движение доллара.

С начала августа рубль потерял 21,3% по отношению к доллару и примерно столько же к юаню. Эти темпы обесценивания эквивалентны годовой доходности банковских вкладов, что для валюты является тревожным сигналом. Возможно, это только начало.

Основными факторами, влияющими на курс, остаются геополитика и административное регулирование. Решения о продаже валютной выручки экспортерами и другие меры Центробанка имеют большее значение, чем макроэкономические показатели. В таких условиях любые оценки носят спекулятивный характер, а динамика рубля зависит от факторов, которые невозможно спрогнозировать стандартными методами анализа.

Что будет с рублем дальше?

При оптимистичном прогнозе до конца 2024 года доллар может колебаться в пределах 97-106 рублей, в зависимости от состояния экономики и реакции рынков, считает доцент Финансового университета при Правительстве РФ Петр Щербаченко.

«Укрепление доллара будет зависеть от экономической активности и спроса на валюту. В случае сохранения негативных факторов доллар может достичь уровня 110-115 рублей. Однако необходимо отметить что повышение курса доллара повышает поступления в бюджет, так как НДС и НДСПИ платят экспортеры из своей валютной выручки», — поделился он с «Новыми Известиями».

Ранее сообщалось, что курс биткоина на фоне известий об избрании Дональда Трампа президентом США вырос до 74 тысяч долларов. Ведь новый американский лидер не только пообещал поддержку криптофондам, но и хочет решить с помощью крипты проблему внутреннего долга страны.

Новые Известия

## 6. Разное

### **Путин не моргнёт. Почему удар «Орешника» стал новой ступенью эскалации**

Главной целью внезапного телеобращения Владимира Путина, появившегося вечером 21 ноября, было сообщение о том, что война на Украине выходит на новый уровень. Теперь «мы считаем себя вправе применять наше оружие против военных объектов тех стран, которые позволяют применять своё оружие против наших объектов, а в случае эскалации агрессивных действий будем отвечать так же решительно и зеркально».

Это заявление стало ответом на первые удары американскими и британскими дальнебойными крылатыми ракетами по Курской и Брянской областям, то есть признанной Западом территории России. До этого англосаксы разрешали ВСУ наносить удары только по Крыму и Донбассу.

Ранее ответом на эскалацию посчитали и публикацию новой ядерной доктрины России, существенно расширяющей поводы для применения «оружия судного дня». Однако настоящим ответом стал удар, нанесенный в четверг по находящемуся в Днепропетровске крупнейшему предприятию ВПК Украины, «Южмашу».

Россия впервые применила гиперзвуковую баллистическую ракету средней дальности «Орешник», и Путин даже назвал это испытаниями в боевых условиях. Именно комментируя это применение, президент и предупредил о том, что теперь мы считаем себя вправе бить по военным объектам англосаксов.

А в конце своего обращения заявил, что хотя «мы готовы решать все спорные вопросы мирными средствами, но мы готовы также и к любому развитию событий». «Если в этом кто-то ещё сомневается, то напрасно — ответ всегда будет», добавил президент.

Таким образом, Путин сделал еще один шаг по пути эскалации — в ответ на действия, предпринятые англосаксами. Они разрешили удары своими дальнебойными ракетами вглубь территории России — он использовал баллистическую ракету, до этого рассматриваемую только как несущую ядерные боеголовки.

Ни то, ни другое не способно изменить ход войны. Запад при всем желании не смог бы поставить Украине сотни и тем более тысячи ракет дальнего радиуса действия, а Россия не

может часто использовать в неядерном исполнении то, что предназначено для ядерного оружия.

Но вот предупреждение о нашем праве наносить удары по военным объектам англосаксов может оказаться куда более результативным. Оно способно привести к тому, что Запад предпочтет воздержаться от разрешения на дальнейшие удары по территории России или даже от передачи новых партий ракет. То есть всё ограничится использованием уже находящегося в распоряжении ВСУ запаса или же передачей новых партий с условием использования их только на бывшей украинской территории.

В ближайшие дни и недели мы увидим реакцию Запада, и, похоже, есть большой шанс на то, что там предпочтут не устраивать проверку путинских предупреждений.

Да, даже на новом уровне конфликта Россия не будет наносить удары по американским базам в Европе или аэродромам в Польше и Румынии, но в словах, адресованных Путиным Западу, фактически говорится о том, что мы считаем себя вправе это сделать. Это не блеф, а предупреждение о том, что может произойти уже на следующей стадии эскалации, если, например, украинские самолеты перед применением американских или британских дальнебойных ракет будут использовать аэродромы стран НАТО.

Кроме того, предупреждение Путина адресовано и тем странам Запада, которые еще не приняли решения о поставках дальнебойных ракет, в первую очередь Германии, чей «Таурус» бьет на 500 км. Берлин не собирается давать в руки Киева такое оружие, но весной там будет новый канцлер, и его лучше предупредить уже сейчас.

Ни Европа, ни Штаты на самом деле не горят желанием выводить конфликт на новый уровень. Напротив, они готовятся к большому торгу, постепенно становящемуся для них главным вариантом — к переговорам если и не об урегулировании, то о замораживании конфликта на Украине.

Нынешняя эскалация поэтому может рассматриваться скорее как подготовка к переговорам с целью и компенсировать ухудшение фронтовых украинских позиций, и надавить на Россию. Подобная тактика вполне ожидаема. Как и уверенность в том, что Владимир Путин «не моргнет» и не свернет с выбранного пути.

ИА Регнум

## **Демография – не про деньги**

В современной России существует четкое понимание демографической проблемы, как длящейся национальной катастрофы. Ранее президент Путин уже отмечал, что демографическая яма 1990-х соотносима с потерями нашей страны в годы Великой Отечественной войны. Только те потери в самые короткие сроки были восстановлены. Современная же Россия застыла с пониманием глубины проблемы, но еще плохо представляет пути выхода из нее.

Можно, конечно, отмахнуться и сказать, что так во всем развитом мире, а низкая рождаемость как раз и есть свидетельство нашей принадлежности к этому миру. Но такая успокоительная демагогия ничего не дает, а лишь затемняет процесс поиска путей.

Тот самый «цивилизованный» мир не соприкоснулся с глобальной геополитической катастрофой, их народы не становились разделенными, а то и брошенными. Там не переживали период распада с затяжной последующей смутой, сопровождающейся шоковыми либеральными экспериментами с лозунгами «зачем плодить нищету?» и с обещаниями прекрасной жизни, когда уйдет последний «совок». Там не происходила тотальная идеологическая работа по отчуждению от своей культуры и истории. Там не утверждалось, что во всем виноват народ, а все беды коренятся в нем, в его якобы извечном рабском духе и лени.

Именно такая железобетонная плита, на которой шел бесконечный пир смердяковщины, придавила нацию, лишив ее витальных сил, смешав черное с белым, добро со злом.

А теперь давайте сравним эту ситуацию с демографическим феноменом, произошедшим после Великой Отечественной войны. Там было поколение победителей с четким пониманием, что все по плечу, все возможно и достижимо: вот восстановление страны ускоренными темпами, а за ним освоение ее огромных территорий, становящихся

пространством жизни, вот атомная бомба и мирный атом, вот космос впереди планеты всей. С другой стороны, катастрофа, связанная с советским разломом, с подспудным пониманием совершенной трагической ошибки, состояние растерянности и блуждания, внушенные и помноженные комплексы неполноценности. Нечто схожее с отечественным унынием после Смуты в XVII веке, сопряженным с апокалиптическими ожиданиями и расколом.

Демография не про деньги, не про благосостояние, не про комфорт и качество жизни. Все это прикладывается после. Эта проблема в головах, и чтобы всерьез ее разрешать, следует что-то с этим делать.

Другое уже совершенно очевидное препятствие на пути решения тянущейся демографической катастрофичности – идеология монетаризма, прагматики, когда деньги поставлены впереди человека и отечественной географии. Для российской масштабности – это, мягко говоря, крайне деструктивная концепция и ценностной ориентир.

Культ прагматики обратился в пресловутую оптимизацию во всех сферах. Когда восприятие территорий происходило через призму их выгоды, а параллельно разрасталась пустыня невыгодной, бесперспективной России. Ощущение это осколками разбитого троллями зеркала проникало и в сердца людей, делало их хладными.

Надо сказать, что для отечественной цивилизации родная география является одной из высших аксиологических категорий. Здесь слишком много зависит от восприятия пространств, от того, с каким ощущением человек проходит по необъятной Родине своей. Отсюда традиционное чувство сопричастности, родства, неразрывной связи, когда человек прожит не только рифмами истории, но и образами родной географии. Все это является фундаментом для дома, для семьи, для рода.

Но мы же помним, какой образ географии транслировался все постсоветские годы. Эти бедные селения... Только их никто не жалел, превалировало восприятие территории, как проклятия, которое возможно преодолеть только бегством. К огням большого города, который находится на Западе, но на крайний случай сойдут и наши крупные мегаполисы, где можно окунуться в «настоящую» жизнь.

Так гагаринский призыв на освоение новых пространств, необъятности, на преодоление невозможного сменился бегством в никуда, с территорий, которые остаются заброшенными. Таким образом свертываем свое же жизненное пространство, запечатывая его в кубышки мегаполисов.

Оптимизация, оставлявшая после себя клейма – следы невыгодности и бесперспективности, привела к принятию стратегии агломераций. С точки зрения управленцев и свирепствующей прагматики все логично: создаются крупные агломерации, где можно создать более-менее комфортные условия проживания за счет устранения логистических, территориальных проблем. Агломерации оборачиваются пылесосами для территорий, становящимися зонами отчуждения, где человек обречен на изгнание и дожитие. И на самом деле: зачем создавать в малом населенном пункте нормальную медицину, озадачиваться образованием, заниматься благоустройством, думать о дорогах и досуге, когда все это можно сконцентрировать в крупном городе? Тогда и проблема в виде малого селения с большими и не понятными затратами на него сама собой отпадет?..

Все логично, если мы ставим финансы впереди человека, который понимая это, сам становится всецело ориентированным на эти самые финансы и прагматику. Если человек повсеместно видит логику оптимизации, то как его убедить в том, что он сам должен совершать абсолютно не вписываемые в эту логику поступки и рожать детей, подвергая существенному риску свое благосостояние и комфорт?

В логике агломераций все стройно, если мы через финансы оцениваем отечественную географию с созданием устойчивой картинке территорий отчуждения – невыгодных, среди которых тускло светят огоньки вахтовых поселков и ярче мегаполисов. Но еще раз: география – субстанциональная категория отечественного мироощущения и самовосприятия человека. Утрата территории воспринимается колоссальной исторической травмой. Клеймо заброшенности, невыгодности, нецелесообразности территории создает отчуждение, человек

перестает переживать с ней свою сопричастность, укорененность. Перестает воспринимать ее в качестве своего дома.

Все это вовсе не умозрительные категории. Дом строится, большая семья создается через внутреннее домостроительство, через масштабность задач и ощущение собственной полноценности и силы. Помимо этого, необходимо еще и внешнее попечение. Человеку важно ощущать, что он, находясь даже в самом дальнем стойбище, не будет заброшен и не воспринимается в качестве обузы, но, наоборот, является маяком, стражем пространств, залогом их наполненности и жизни. Что центр мира – там, где он живет, где его дом, где растут его дети. Это важное ощущение личной человеческой победительности было достигнуто в те же послевоенные годы, когда рожали детей вовсе не ради денег, а для будущего.

Что-то подсказывает, что это те самые базисные формулы, решив которые мы начнем выбираться из проклятия демографической ямы. Вопрос тут не в деньгах. Они необходимы, чтобы создать человеку и его семье максимально комфортные условия жизни в любой точке необъятной и прекрасной Родины, относительно которой он – хозяин, но никак не обуза, на которую смотрят лишь через оптику финансового измерения.

Государственная политика нацелена на укрепление института семьи, многодетность, но это невозможно без укрепления основы – настоящей России, ее сердца, а это люди на местах, не только в больших, но и в малых городах и селах, как раз и представляющие собой большую страну. Те, кто исторически вынес ее на своих плечах. На них она держится, а не на урбанизме и ржавчине гиперпрагматики. Этим людям нужна вера в них, а она не про деньги.

Взгляд

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 23.11.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	102,58	▲ 1, 90
EUR	107,43	▲ 1, 35

## 8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, пн, 25 ноября		Завтра, вт, 26 ноября				Ср, 27 ноября				Чт, 28 ноября				Пт, 29 ноября			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*		*	*		*	*	*	*	*	*	*			*	*		
Туман, %			38			28	31	25	11	50	88		3					93
Температура, °C	-3	-1	-2	-1	-6	0	-1	-1	-2	+1	-2	-12	-23	-13	-13	-18	-28	-29
Ощущается как, °C	-10	-7	-10	-8	-15	-7	-8	-8	-8	-2	-5	-19	-31	-19	-19	-25	-37	-36
Давление, мм рт. ст.	745	746	745	747	745	739	737	739	739	739	739	743	746	745	743	745	752	758
Ветер: скорость, м/с	7	7	10	9	10	11	10	9	7	3	2	4	3	3	3	3	3	2
порывы, м/с	12	12	17	15	17	19	17	15	13	6	5	8		6			6	
направление	3	Ю-3	Ю-3	3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	3	С	С	С-В	С-В	В	С	С-3	С-3